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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. Ao dia três do mês de 

junho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e dezessete minutos (09:17), 

excepcionalmente, por videoconferência em consonância com a IN 01/2020, 

reuniu-se, sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em 

Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os 

seguintes membros do Colegiado do Curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de 

Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o 

Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Júnior, a Profa. Dra. Natália Hilgert 

de Souza Carnevali e a técnica MSc. Kely Cristina Piedade Martins. Justifica-se a 

ausência da discente Caroline Rodrigues que estava trabalhando e, 

adicionalmente, do suplente Lucas de Souza Lopes que também tinha um 

compromisso e não pode participar da reunião. O presidente da sessão iniciou 

dando boas-vindas a todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 

1. Informes. A Profa. Ananza lembrou a todos sobre as minutas dos Regimentos 

Eleitoral e de Pesquisa do IEX que estão disponíveis para contribuições no 

Participa. Adicionalmente, também informou sobre a pauta da última reunião do 

CONSUN, na qual a Profa. Idelma solicitou colaboração e divulgação da 

pesquisa que está sendo realizada com os discentes da Unifesspa sobre inclusão 

digital e acessibilidade. A Profa. Ananza ressaltou ainda que o “Painel Reflexões 

em tempos de crise: Contribuições à comunidade, ao poder público e à sociedade” 

da Unifesspa permanece recebendo contribuições científicas em fluxo contínuo, 

com debates virtuais semanais dos textos publicados, transmitidos pela página 

oficial da Unifesspa no Instagram. Em seguida, o Prof. Daniel informou que a 

Organização do “Enabel virtual” (Prof. Daniel e Prof. Wallace) utilizará o 
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SIGAA para computar as inscrições no evento. O Prof. Daniel informou ainda 

sobre a consulta que realizou na Proex sobre possíveis estratégias de assistências 

aos discentes em situação de vulnerabilidade, mediante a pandemia do COVID-

19. Em resposta, a Proex informou que não há nenhuma ação institucional oficial, 

dessa forma, o Prof. Daniel sugeriu que a próxima campanha de arrecadação de 

cestas básicas que vem sendo realizada de maneira independente por professores 

do IEX e outros membros da comunidade de São Félix, possa atender à demanda 

de alunos do IEX que porventura estejam passando por dificuldades. 2. 

Proposições. O Prof. Daniel propõe a inclusão de apreciação do Ad Referedum 

de renovação do projeto de pesquisa do Prof. Dr. Divino da Cunha. Abriu-se para 

votação e aprovou-se a inclusão do ponto por oito votos favoráveis. 3. 

Renovação do Edital nº 93 de 2017 (Concurso). O Prof. Daniel informou sobre 

a solicitação do Sr. Francisco da PROGEP sobre a possível renovação do Edital 

93/2017, que contemplou as áreas de conhecimento dos professores: Profa. 

Ananza Rabello, Prof. Daniel Clemente, Prof. Dr. Divino da Cunha, Prof. José 

Santos, e Profa. Natália Carnevali, reiterando ainda que este edital teve a 

limitação de não ter cumprido a questão das cotas raciais previstas em legislação, 

e cobradas pelo ministério público, portanto, o aproveitamento dessas vagas só 

poderia ocorrer mediante a eventual exoneração dos professores aprovados neste 

edital e a convocatória dos classificados nas referidas vagas. Dessa forma a 

proposta foi a da não renovação do edital. Abriu-se para votação e aprovou-se a 

não renovação do edital por sete votos favoráveis e uma abstenção. 4. Criação de 

Faculdades no IEX. Os professores discutiram as limitações orçamentárias e de 

pessoal que implicariam em uma possível criação de faculdades no IEX, 

enfatizando a importância de primeiramente fortalecer os cursos do Instituto, 

propondo então a não criação de faculdade neste momento. Abriu-se para votação 
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e aprovou-se por oito votos favoráveis a manutenção do Curso sem a formação da 

Faculdade. 5. Adição de membros colaboradores em projetos de pesquisa e 

extensão. A Profa. Natália solicitou a inclusão dos colaboradores ao programa de 

extensão "Redes de saberes em fitoterapia: um caminho para o resgate de plantas 

medicinais": Ananza Mara Rabello – Docente/IEX; Cristiano Bento da Silva – 

Docente/IEX; Elver Luiz Mayer – Docente/IEX; Dilma Costa Ferreira – 

Técnica/IEX; Ironil Quintiliano de Santana Júnior – Técnico/IEX; Silvia Helena 

dos Santos Cardoso – Docente/ILLA; Janine de Kassia Rocha Bargas – 

Docente/ICSA; Thiago de Oliveira Carnevali – Docente/UFPA. Abriu-se para 

votação e aprovou-se a inclusão dos colaboradores por sete votos favoráveis e 

abstenção da interessada. Adicionalmente, a Profa. Natália solicita a inclusão de 

colaborador no Projeto de Pesquisa: "Determinação de parâmetros físico-

químicos na germinação e emergência de sementes florestais tropicais": Thiago 

de Oliveira Carnevali – Docente/UFPA. Abriu-se para votação e aprovou-se a 

inclusão do colaborador por sete votos favoráveis e abstenção da interessada. 6. 

Apreciação de Ad Referendum. O Prof. Daniel apresentou o Ad Referendum 

para atualização do período da execução do projeto de pesquisa intitulado 

"Análise da Variabilidade Genética de Scomberomorus brasilienses da costa 

brasileira através de marcadores mitocondriais e nucleares" que será realizado no 

período que corresponde do dia 06/05/2020 a 06/05/2021, cujo coordenador é o 

Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha. Abriu-se para votação e aprovou-se o 

documento por cinco votos favoráveis e duas abstenções, sendo uma por parte do 

interessado. Após todas as exposições e ajustes propostos pelos conselheiros, o 

coordenador agradeceu a presença e participação de todos os membros e, às onze 

horas e seis minutos (11:06h) deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente da 
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reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em consonância com a IN 

01/2020, assinado digitalmente pelos docentes presentes.   
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